3000名青少年与AI共舞

青少年AIGC创意创作创新挑战活动第一轮晋级名单即将出炉

日前,一场旨在激发青少年科技艺术创新潜能的项目——青少年AIGC创意创作创新挑战活动在全国范围内拉开帷幕,自10月下旬至今,已有超过3000名学生报名参加,记者采访获悉,该活动在申城多个学校和地区掀起热潮。

边学边赛

师生:AIGC让我们的梦活了

青少年 AIGC 创意创作创新 挑战活动让 AIGC 创作在上海的 中小学校园生根发芽。

11月一天的午后,在上海市育才中学的一间计算机教室里,科技老师利用两节课的时间,为同学们深入浅出地讲解AIGC的相关知识及创作注意事项。他围绕"风格、质量词、视角、构图、环境、内容"这六组提示词,详细解析了某国产AI工具的使用方法,并鼓励同学结合活动赛题进行创作尝试。

同学们听得津津有味,他们时而低头思考,时而动手尝试,时而与队组同学交流沟通。课后,一名同学兴奋地找到信息技术洪老师,表示他将以"未来的育才中学"为题进行创作。洪老师听后,给予了积极的肯定和鼓励。

"我们学校素来重视学生在 AI素质方面的培养,我在参加静 安区教育学院信息中心组织的 教师培训时获悉此次活动,回来 后立刻向校领导汇报,得到领导 的大力支持。"洪老师告诉记者, 她在校园系统内发布了AIGC参



青少年AIGC创意创作创新挑战活动现场。

受访者供图

赛培训招募令,进行线下学习。 "三十多个的培训名额,瞬间被 '秒杀'。32人成功报名,可见同 学和家长热情高涨。"

聚焦人工智能 静安区:千名学子报名

上海市静安区教育局自 2022年以来便着力推进教育部 "十四五"重大课题,为了激发中 小学生对人工智能技术的兴趣, 培养他们的创新思维和实践能 力,静安区教育局信息中心将青 少年 AIGC 创意创作创新挑战活 动纳入区级赛事活动,并下发通 知鼓励各校积极参与。

王文斌,本次上海市静安区 教育局AIGC挑战赛负责人,他最 近一直忙忙碌碌,到多家学校开 展AIGC知识培训。"除了育才中 学,我前几天还去了上海市静安 区永兴路第二小学,给近40名 四、五年级的学生进行了AIGC知 识和创作培训。孩子们学得很 认真,随堂作品就十分有新意。"

静安区近年十分注重青少年AI素养的培养,他们通过量子计算、AIGC等前沿科技课程,组

■资讯

沪蒙青年共享 创新发展机遇

本报讯 记者 丁文佳 近日,以"北疆之窗 沪蒙情深"为主题的全方位建设模范自治区暨内蒙古营商环境媒体推介环节,内蒙古自治区党委统战部介绍了内蒙古自治区全方位建设模范自治区,希望广大青年到内强国古走一走、看一看,共同将强国战略任务推进落实好。

据悉,今年以来,内蒙古自 治区聚焦聚力办好两件大事,加 速大力推进政策落地、自贸区创 建、科技"突围"等"六个工程", 持续优化营商环境,精准开展招 商引资,加快产业绿色低碳高质 量转型发展。2024年前三季度, 内蒙古地区生产总值同比增长 5.8%,主要经济指标增速位列全 国第一方阵。内蒙古自治区人 民政府驻上海办事处介绍了新 征程上内蒙古开放发展的新成 果和新机遇。"内蒙古紧紧抓住 国家构建新发展格局的重大机 遇,积极融入国内国际双循环, 加强区域协助互动,'投资内蒙 古'品牌越擦越亮。"在新时代新 机遇下,希望沪蒙两地青年能够 共享创新发展机遇。

为老字号创新成热门创业赛道

青年有作为 老字号年轻态

老字号与青年彼此"种草" 建立全新情感链接

"大寨中有不少作品打破了 我们固有的品牌认知和思维定 势,使我们转换视角看到新生代 眼中沈大成可发展的方向。"沈 大成市场部经理姚曾莹表示,通 讨互动,得到了一个能与青年彼 此"种草"的好机会,与他们建立 一种全新的情感链接。沈大成 在大赛中共收到命题有效作品 1553件,并与新锐设计师签订了 合作协议。"设计需传承品牌的 文化感和历史感,但也要降低传 统形象的厚重感,增加轻松、活 力的元素。"姚曾莹谈及老字号 创新需求时还表示,希望作品能 满足不同的消费场景需求或具 备一定互动性和功能性。

沈大成的糕团为沪上几代人所熟知,糕团IP化正成为这个老字号品牌转型的关键要和明光记设计独特的IP、包造装要和明故事,能助力我们创造里具有当时的产品,并传播更具的产品,并传播更具的产品,在社交媒体盛行的享受中的享受中人。"姚当下更是一种社交媒介,学生作交易中的多样性和趣味性,例如适合的分享的小份装糕团、设计精美的

黄浦区汇聚了众多老字号企业,如今它们正从历史长河中走出来,紧抓新时代机遇与年轻消费者建立沟通的桥梁。今年,在黄浦区"老字号·新活力"创新创业专项行动推动下,一批老字号企业参加了第18届中国好创意暨"老字号·新国潮"创新设计专项大赛,吴良材、沈大成等老字号企业都从中找到了满意作品,并和年轻设计师进行了签约。

节庆礼盒等。此外,中国传统文 化和海派文化的引入,不仅可以 让消费者感知沈大成传统技艺 的温度,也能帮助沈大成在未来 以更多元的复合型文化走向国 际舞台。

据悉,黄浦区"老字号·新活力"创新创业专项行动自2017年首创首发以来,已成为链接探索老字号企业发展需求和激发高校学生新活力的媒介,助力众多企业发展的同时,为青年就业、创业打开了更多通路。目前,共与7家老字号集团公司建立战略合作协议,建立3家老字号企业公共创业实训基地,累计发布167项老字号品牌创新需求,组织171场创新创业活动,2万余人次参与其中,产生632个创新方案,促成51个创新合作对接意向。

创新不是好看而已 实用和内心共鸣都兼顾

周晓涵就读于华东理工大学 艺术设计与传媒学院,目前是研究 生二年级,她凭借作品"咕趣视界" 荣获吴良材赛道一等奖。她的设 计灵感从佩戴眼镜的实际需求出 发,因自己也戴眼镜,尤其在冬季 经常遇到眼镜起雾的烦恼,然而眼 镜布却往往容易丢失且不便随身 携带。与此同时,她和团队观察到 年轻人喜欢在背包上悬挂各种挂 件。于是就萌生了创意,将眼镜布 与小挂件进行创新融合。他们还 进一步紧密结合了潮流趋势,特别 设计了一系列与上海文化紧密相 关的眼镜等

"作为一名00后,我之前对 老字号的印象就是老派、传统, 但参与老字号品牌的创着好一后,我发现它们其实藏着好好。 事和文化,为老字号创新是是轻的 很棒的事!"周晓涵表示,年轻设计师要跨越多个年龄层,等不是, "拍拍脑袋做品牌",而多保能"胡拍脑袋做品牌",而多保能调研、多观察、多发现问题,双能误识。 计作品既符合品牌调性,这两足消费者的实际一次在大赛中提交完 整作品,"以前我参与的设计比赛大多是视觉导向的,在华理学习期间参与了一些老字号品牌创新项目后锻炼了综合能力。"

吴良材市场部经理陈慷肯定 了周晓涵作品的完整性,"她的作 品体现了年轻人如今不一味追求 美观,更在意功能的叠加。"在这 次大寨中,吴良材眼镜在本次大 寨中收到命题有效作品2871件. 让她印象深刻是本次吸引了不少 海外师生参与,其中还签约了一 名来自新加坡的青年设计师,"老 字号的品牌的影响力越来越大, 而且这些海外学生相比国内学 生,在创作思路和理念上不太会 受到市场和老师的影响。"她举例 表示,有些海报看着简单,但是将 生活化场景和眼镜进行了强关 联,"我认为能感动消费者的海 报,不在于传统意义上的好看与 不好看,而是一种对消费者内心 的触动,是否能令人感动。"此外, 这些海外学生还利用AI与和视觉 传媒进行创意互动。

陈慷介绍,同属一个集团旗下的吴良材眼镜和茂昌眼镜在2021年底开启了老字号焕新项目,作为集团老字号创新的试点品牌。她表示,"创新并不是一味创造新东西,而是在品牌文化的传承沉淀的基础上,再进行一部分的创新。"

闵行区举办 创业人才培育课程

本报讯 记者 明玉君 实习 生 任可悦 近日,"2024年度闵 行区创业人才梯度培育计划系列课程"顺利完成。开课仪式 上,上海市就业促进中心创业指导处处长蔡东海充分肯定了闵 行区人社局在分梯度精准育才, 发挥南科创实训基地功能支撑, 打造"大零号湾"区域以及上海 南所做出的工作与努力。

精品主题公开课是课程的重要组成部分,首节课者"为是思考"为是思考。为及思济逻辑、趋势及思济视知题,引领学员从宏观经济视频与外处。如此是全国的人家构建全面的制造。在智能流,用"发力的大路思维;在智能流,用"鉴,是有"的方法找问沙盘推演实体,是有"的方法技问沙盘推的实验,点看是,是有"人"的人。是有"人"的人。

主办方表示,梯度计划作为 闵行区人社局开展的一项对创 新创业人才分层精准培育的系 统性工作,激发人才内在潜力, 赋能企业。未来,还将持续为创 新创业人才的成长和发展注入 新的动力和活力,助力上海高水 平科创中心建设。

联系我们 qnbyw@163.com